Тема урока « СВОЙСТВО УГЛОВ ТРЕУГОЛЬНИКА»

Цели урока: 1.Вывести свойство углов треугольника в процессе практической работы и научить применять его в различных ситуациях.
2. Развивать умение делать выводы по результатам практической деятельности.

3. Повышать интерес к предмету.

Оборудование: модели треугольников, ножницы, транспортир.

 I. Организационный этап.

У каждого на столе лежат модели треугольников таблицы для самостоятельной работы и карточки для домашней работы. В  процессе урока я объясню для чего они предназначены.
Цель нашего урока провести практическую работу по исследованию свойства  углов треугольника, по результатам работы сделать вывод − открытие. Обобщив свои выводы, вы должны будете выполнить самостоятельную работу.
Знакомый нам с детства треугольник, свойства которого мы изучаем на уроке, таит в себе ещё немало интересного и загадочного. И сегодня, повторяя изученное раннее об углах и треугольниках, мы будем удивляться и восхищаться полученным открытием.
II. Этап подготовительный. 

(Пока ученики отвечают на вопросы учителя, трое учащихся на доске строят углы  заданной величины: 50°, 90°, 120° )

1. Что такое треугольник? 

2. Назовите  элементы треугольника .

3. Назовите виды треугольников в зависимости от величины углов.

4.Как вычислить периметр треугольника?

5. Что такое угол?

6 . Назовите единицу измерения углов?

7. Назовите виды углов .

8. Что такое 1 градус?

9. Какой угол называется прямым?

10. Какой угол называется развёрнутым?

11.  Какова градусная мера острого угла?

12. Какова градусная мера тупого угла?

Определите вид треугольников.







Измерьте угол М, угол F угол А. определите вид этих углов.

Этап получения новых знаний.

Практическая работа.
Измерьте углы вашего треугольника запишите их.

Найдите сумму этих углов.

Возьмите треугольник  и отрежьте все три угла по волнистой линии. Сложите полученные три угла на столе, совместив их вершины. Какой угол вы получили? Сделайте вывод.

Сформулируйте свойство углов треугольника.

Запишите в тетради математическую модель полученного свойства углов треугольника.
III. Этап первичного контроля знаний.

Самостоятельная работа.

Заполните таблицу, лежащую у вас на столе. В колонке указаны два угла треугольника, используя полученное свойство, найдите третий угол. Будьте внимательны, всегда ли разрешима задача?

Укажите вид треугольника.

(Ученики меняются тетрадями для взаимопроверки).
I вариант
	    А
	  28°
	
	65°
	136°
	10°

	    В
	  39°
	40°
	
	44°
	80°

	     С
	
	78°
	25°
	
	

	Вид тр-ка
	
	
	
	
	


 II вариант
	А
	34°
	
	75°
	125°
	42°

	В
	42°
	50°
	
	
	48°

	С
	
	64°
	15°
	90°
	

	Вид тр-ка
	
	
	
	
	


На обратной стороне доски записаны правильные ответы.

Ученики проверяют свои работы.

Существует треугольник, у которого два прямых угла?

Существует треугольник, у которого два тупых угла?

Решите задачи.

1. Один угол треугольника равен 35°, а другой на 25° больше. Чему равен третий угол треугольника?

2.Второй угол в два раза больше первого, а третий угол равен 60°. Найдите первый и второй углы.
3. Чему равна величина ½ развёрнутого угла.
Домашнее задание.
Обязательно решить 1, 2, 3 задание. 4 и 5 задания на отдельную оценку.
Карточка для домашнего задания.

1. Один угол треугольника равен 40°, а другой на 25° больше. Чему равен третий угол треугольника?
2. Один угол треугольника равен 45°, а другой в два раза больше. Чему равен третий угол?
3. Один угол треугольника равен 70°, а другой 45°. Найдите величину третьего угла.
4.Один угол равен 60°, второй в 2 раза больше третьего. Найдите градусные меры второго и третьего углов.
5. Один угол треугольника в два раза меньше второго и в три раза меньше третьего угла. Найдите градусные меры всех углов.

Этап подведение итогов. Выставление оценок.
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